Demo skuska z predmetu IV100 - Paralelni a distribuované vypocty
(7. 12. 2009)

Na prednéske bol popisany algoritmus na rieSenie problému dohody so stop-chybami (kazdy nezhavarovany
proces skonci, vsetky nezhavarované procesy sa dohodni, ak vsetky procesy zacinaji s rovnakou hodnotou, musia
sa dohodnif na nej), ktory je odolny voéi f vypadkom. Algoritmus pracoval tak, Ze kazdy proces v si udrziaval
mnozinu W, na zaciatku inicializovant vstupnou hodnotou. Potom pocas f+1 kol posielal vSetkym svoju hodnotu
W, a udrziaval si zjednotenie vSetkych mnozin, ktoré videl. Na konci, ak mal jednoprvkovii mnozinu, rozhodol sa
podla nej, inak sa rozhodol na 0. Ukézte, Ze ak by podcital iba f kol, nebol by korektny.

k-chordovy kruh na n vrcholoch je graf CRi(n) = (Zn, E), pricom (i,j) € E < 0 < |i — j| < k (t.j.
graf mé& n vrcholov rozmiestnenych na kruhu, pri¢om kazdy vrchol “vidi” najblizsich k susedov kazdym smerom).
Uvazujme graf C'Ry(n) so zmyslom pre orientaciu ako pri Gplnom grafe, t.j. kazdy vrchol v mé svojich 2k susednych
hrén oznaéenych ¢islami € (—k, k) — {0}, pri¢om hrana s &islom [ vedie do vrchola v ®1 (kde @ je séitanie modulo
n). Najdite algoritmus, ktory zvoli $éfa na grafe CRy(n) s pouzitim O (n + % log %) sprév.

Uvazujme nasledujtci synchrénny algoritmus na tuplnom grafe s n vrcholmi: na zaciaktu je jeden proces
(inicidtor) aktivny. V kazdom kroku kazdy aktivny vrchol posle spravu vetkym svojim neaktivnym susedom. Zo
vSetkych sprav v danom kroku sa najviac polovica moZe stratit. Vrcholy, ktoré dostant aspori jednu spravu sa
stant aktivnymi. Ako najdlhsie moze trvat, kym sa vSetky procesy stant aktivnymi?

Uvazujme synchrénnu siet s topoldgiou hyperkocky Qg s n = 2¢ vrcholmi. Predpokladajme, Ze v kazdom
kroku sa v kazdom vrchole narodi s pravepodobnostou p paket uréeny do ndhodného vrchola. Nech B(t) je ocaka-
vand maximalna velkost buffra v niektorom vrchole po ¢ krokoch. Dokdzte, Ze ak p > 2/n, potom B(t) — oo pre
Tubovolny routovaci algoritmus.
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